Bijlage4 Casussen hergo

Foto’s van leerkracht op het internet

Tijdens de les wiskunde merkt collega Katrien op dat Kiara haar gsm uit haar
boekentas haalt. Op school is het gebruik ervan niet toegestaan tijdens de
schooluren. De leerkracht neemt, zoals afgesproken is, het toestel van Kiara in
beslag. Op dat moment roept een van de leerlingen naar de leerkracht dat Kiara
haar gsm gebruikt om foto’s van leerkrachten te maken tijdens de lessen. Een
andere leerling meldt dat er al foto’s van leerkrachten op het internet te zien zijn.
Sanne geeft aan dat er zelfs nog de voorbije dagen foto’s van leerkracht Katrien
gepost werden. De leerkracht wordt ontzettend boos, roept en tiert door de
klas en ze eist duidelijkheid over wie hier verantwoordelijk voor is. Ze verdenkt
in de eerste plaats Kiara. Ze dreigt ermee de hele groep te laten boeten als er
niet onmiddellijk kenbaar gemaakt wordt wie die foto’s tijdens de les van haar
genomen heeft. Ze geeft ook aan onmiddellijk naar de directeur te gaan met het
gsm-toestel van Kiara.

De directeur steunt de leerkracht en stelt een zware sanctie voor als niet snel
duidelijk wordt wie de ‘dader’ is. Tijdens de speeltijd komen een aantal leerlin-
gen van de klas me de gebeurtenissen melden. Ik luister naar hun verhaal en ik
neem contact op met de directeur om meer informatie te bekomen.

Dezelfde avond krijg ik een zeer boze telefoon van de mama van Kiara. Zij
beweert dat haar dochter met heel deze zaak niets te maken heeft en ze voelt
zich erg onrechtvaardig behandeld door de leerkracht en door de directeur. Ik
probeer haar gerust te stellen en meld haar dat ik terug contact met de directeur
zou opnemen om de zaak verder te bespreken.

De volgende dag stel ik aan de directeur voor om dit op een herstelgerichte
manier aan te pakken. Ondertussen blijkt dat Sanne verantwoordelijk is voor
het maken en het posten van de foto’s van de leerkracht.

Assessment Katrien

Katrien is erg geraakt door deze gebeurtenissen. Ze voelt zich diep gekwetst en
teleurgesteld. Ze is haar vertrouwen in de leerlingen kwijt en ze vindt het schan-
delijk en verwerpelijk dat een 13-jarig meisje foto’s van haar post op het inter-
net. Ze denkt ook dat haar gezagspositie binnen de school verdwenen is en ze
stelt zich de vraag wie die fotos al wel gezien zou hebben. Katrien is niet onmid-
dellijk overtuigd van de zinvolheid en de haalbaarheid van een herstelgesprek.
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Heel concrete vragen helpen haar die weerstand te overwinnen: Wat is er vol-
gens jou nodig om dit te herstellen? Is een sanctie voor jou een afdoende vorm
van herstel? Ben je bereid te komen tot herstel? Jij kunt mee bepalen hoe we
dit herstellen. De leerlingen zullen ook moeten laten zien dat ze bereid zijn tot
herstel.

Uiteindelijk toont ze zich bereid om deel te nemen en ze geeft aan dat ze als
eerste in de cirkel wil vertellen hoe dit incident haar geraakt heeft.

Assessment Sanne

Sanne geeft de feiten toe. Ze schaamt zich voor wat ze gedaan heeft en beseft
dat ze door haar handelen aan heel wat personen schade heeft toegebracht. Ze
toont ook een spontane en gemotiveerde inzet om dit door een herstelgericht
overleg op te lossen. Ze geeft ook aan wie nog geraakt is in de situatie en wil dit
snel herstellen.

Assessment Kiara

Kiara is ontzettend boos omdat zij in eerste instantie alle schuld kreeg. Ze voelt
zich erg onrechtvaardig behandeld door haar klasgenote Sanne. Daarnaast
denkt ze dat de leerkracht wiskunde alle vertrouwen in haar verloren is en dat
ze daardoor voor dit vak wel eens in de problemen zou kunnen komen. Ze
toont wel bereidheid om dit in een gezamenlijk overleg te herstellen.

Assessments klasgenoten

Ze voelen zich erg benadeeld door de situatie omdat hun relatie met de leer-
kracht geschonden is en ze daardoor nog een moeilijk schooljaar tegemoet zul-
len gaan. Ze gaan akkoord voor een herstelgesprek. Ze vragen wel dat Sanne
openlijk schuld zal bekennen.

Assessment moeder van Kiara

De moeder van Kiara schaamt zich en heeft schrik dat haar dochter openlijk
beschuldigd zal worden van ontoelaatbaar gedrag. Ze gaat niet akkoord met wat
Kiara heeft gedaan: “Dat doet je niet en zo heb ik mijn kinderen niet opgevoed”
Ze wil niet aanwezig zijn bij het herstelgesprek, maar toont wel begrip voor de
aanpak en de oplossing die ik aan haar voorstel.
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Assessment directie

Haar grootste zorg gaat uit naar de collega: zij moet er zich goed bij voelen en
zij moet terug op een normale wijze en met alle gezag als leerkracht haar werk
in die klas kunnen verderzetten. De directie steunt de herstelgerichte aanpak,
maar wil liever niet aanwezig zijn bij het herstelgesprek. Ik probeer haar toch
te overtuigen. Haar aanwezigheid kan op zich al herstellend zijn naar de leer-
kracht en de leerlingen. Ze gaat er jammer genoeg niet op in.

Herstelcirkel

MODERATOR

Na de inleiding geef ik Katrien het woord. Ze vertelt wat er gebeurd is en hoe
gekwetst ze daardoor is. Ze zegt ook dat ze een foute inschatting gemaakt heeft

door alle schuld meteen bij Kiara te leggen. Ze verontschuldigt zich daarvoor.
Ze vertelt ook hoe boos ze is op Sanne. Dat had ze van haar nooit verwacht en
ze zegt diep ontgoocheld te zijn door haar gebrek aan eerlijkheid.

Daarna krijgt Kiara het woord. Zij vertelt vooral over de reactie van haar ouders
en over haar onrechtvaardige behandeling door het lange stilzwijgen van Sanne.
Ze is nu minder geraakt omdat haar mama nu wel de juiste toedracht kent. Wel
geeft Kiara toe dat ze fout was om tijdens de les wiskunde haar gsm te nemen.

Vervolgens krijgt Sanne het woord. Ze barst in tranen uit en het duurt vrij lang
vooraleer ze iets kan zeggen. Ze geeft een kort verslag van de feiten en vertelt
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over de kwetsing die ze veroorzaakt heeft aan de leerkracht, aan Kiara en aan
alle klasgenoten. Ze zegt dat ze stom is geweest en zich diep schaamt. Ze biedt
heel uitvoerig en persoonlijk aan iedereen haar excuses aan en ze vraagt of ze
nog iets kan doen om alles terug goed te maken. Haar inbreng brengt heel wat
emotie teweeg bij de andere betrokkenen.

Na deze getuigenissen vraag ik aan de andere leerlingen of zij nog iets in te
brengen hebben. Eén leerling vraagt of de directeur weet heeft van dit alles.
Daarop ontstaat een korte discussie en de cirkel vindt dat Sanne na dit gesprek
met mij nog naar de directeur moet om alles ‘af te sluiten. De leerkracht wis-
kunde vraagt om alle foto’s van het internet te verwijderen. Kiara vraagt mij of
ik haar mama nog eens wil contacteren om verslag uit te brengen.

Tot slot worden alle afspraken opgeschreven. Iedereen gaat akkoord en het her-
steloverleg wordt afgesloten. Sanne valt de leerkracht wiskunde in de armen. De
ontlading is groot.

Het gesprek bij de directeur is terug erg spannend voor Sanne. Enkele weken
later zegt Katrien heel tevreden te zijn met de athandeling van dit conflict. De
relatie met haar leerlingen is sterker dan voorheen.

Leerkracht secundaire school tijdens de hergo-opleiding

Gevecht op de speelplaats

Tijdens de middagpauze begeleiden juf Patricia en juf Heidi, twee vrijwilligers,
de kinderen in de refter en op de speelplaats. Tijdens een vechtpartij tussen
Kevin en Gregory van het 6de leerjaar mengt Simon zich in het gevecht. Juf
Heidi probeert de jongens uit elkaar te trekken. In de schermutseling krijgt
Simon van juf Heidi een klap in het gezicht.

Hierop reageert Simon fel en beschuldigt haar ‘opzettelijk te hebben geslagen in
het gezicht Juf Heidi is er het hart van in en kiest ervoor om haar engagement
stop te zetten. Als zorgleerkracht van deze school krijg ik de kans om deze situ-
atie op te nemen tijdens mijn opleiding tot hergo-moderator.

Assessment Simon

Simon vertelt wat er tijdens die bewuste middagpauze gebeurde. Kevin en Gre-
gory vochten op de speelplaats hun voetbalgeschil uit. Hij zegt dat hij zijn klas-
genoot in dit gevecht ‘een handje wou toesteken’ en dat hij daarom Kevin tegen
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het been heeft geschopt. Dat maakte het gevecht nog intenser. Gregory duwde
Kevin tegen de grond en hield hem in een wurggreep. Juf Heidi en juf Patricia
wilden de jongens uit elkaar halen. Juf Heidi gaf Simon daarbij een klap in het
gezicht.

Simon is door de gebeurtenis erg boos op juf Heidi. Hij zou naar haar willen
roepen en haar willen terugslaan. “Maar ik kan toch geen leerkracht slaan?”,
zegt hij. Wanneer de vraag komt wie er nog geraakt is, kan Simon ook verwoor-
den dat hij de boosheid van juf Heidi wel begrijpt. Hij snapt dat de gebeur-
tenis voor hem heel anders had kunnen lopen, indien hij zich niet met deze
vechtpartij had bemoeid. Hij voelt zich medeverantwoordelijk. Hij is boos over
de hele gebeurtenis en vooral over het feit dat juf Heidi dit als een jammerlijk
ongelukje bestempelt. Even later begint hij te wenen. Hij vertelt dat hij nooit
wordt geloofd door de leerkrachten en zijn vader en dat hij al zo vaak gestraft is
geweest. Hij wil dat niet meer. Hij wil dat zijn vader trots is op hem en niet altijd
boos hoeft te zijn. Hij wil zich dan ook inzetten om hier in de toekomst aan te
werken. Wanneer ik hem vertel dat deze gebeurtenis ook juf Heidi diep geraakt
heeft, kijkt hij verwonderd op. Hij wil wel naar haar luisteren en mee zoeken
naar een oplossing, zodat ze samen weer verder kunnen.

Assessment juf Heidi

Heidi vertelt hoe Kevin en Gregory in een intens gevecht geraakten en hoe
Simon zich kwam bemoeien. Simon schopte Kevin erg hard en die jongen had
geen schijn van kans toen Gregory hem in een wurggreep op de grond had
geduwd. Heidi probeerde samen met haar collega de twee jongens los te wrik-
ken. Simon heeft, toen hij opnieuw wou uithalen naar Kevin, een klap in het
gezicht gekregen, aangezien juf Heidi hem afweerde met haar handen.

Ze vertelt dat ze erg veel van de kinderen op school houdt en dat ze elke dag
haar best doet om in de veiligheid van onze jongens en meisjes te voorzien. Die
verantwoordelijkheid nemen, vindt ze erg belangrijk en dat is die bewuste mid-
dag mislukt. Dat geeft haar een groot schuldgevoel. Het feit dat Simon haar nu
beschuldigt dat ze hem ‘expres’ heeft geslagen, kwetst haar diep. De drukte van
de kinderen, de vele ruzies en deze gebeurtenis maken dat juf Heidi de middag-
pauzes even ‘on hold’ wil zetten. Ze wil graag dat Simon zich verontschuldigt
voor zijn gedrag, zich in de toekomst beter gaat gedragen op de speelplaats en
dat hij positiever gedrag vertoont. Ze verwacht ook dat de middagpauzes in de
toekomst rustiger kunnen verlopen en dat de nodige ondersteuning komt van
het schoolteam. Heidi is bereid om naar school te komen en een gesprek met
Simon te hebben over de voorbije gebeurtenis.
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Assessment juf Patricia

Patricia vertelt de gebeurtenis van die bewuste middag. Ze voelde dit incident al
‘broeien’ in de refter. “Het liep dan ook meteen mis toen ze met de kinderen op
de speelplaats kwamen. Kleine ruzietjes, links en rechts. Tot op een zeker ogen-
blik die intense vechtpartij ontstond. Zulke kerels zijn enorm sterk. Ze lagen
in een ‘knoop’ op de grond met elkaar te vechten. Vreselijk was het! De twee
werden dan ook van aan de zijlijn door klasgenoten sterk aangemoedigd. Veel
lawaai en drukte!”

Het maakt juf Patricia radeloos en ze voelt zich onmachtig om dat te verande-
ren. Het doet haar ook pijn om juf Heidi zo gekwetst te zien, terwijl ze enkel
maar haar best deed om de veiligheid van de kinderen te garanderen. Ze wil
aan de alarmbel trekken en duidelijk maken dat het met het gedrag van de kin-
deren ‘genoeg’ is geweest. De kinderen zijn te hard naar elkaar. Ze hoopt in de
toekomst terug energie te vinden om het werk verder te zetten.

Assessment vader van Simon

De vader van Simon werd na de bewuste middagpauze telefonisch op de hoogte
gebracht en werd uitgenodigd op de school voor een gesprek. Hij vertelt dat hij
juf Heidi niets kwalijk neemt. Hij weet dat zijn zoon niet de gemakkelijkste is
en wil ook geen ‘schuld’ leggen bij de leerkracht. Hij laat dan ook in het midden
of die klap ‘opzettelijk’ of ‘per ongeluk’ gebeurd is.

Wat hem vooral raakt, is dat hij voor de zoveelste keer naar school moet komen
om te horen dat het gedrag van zijn zoon niet door de beugel kan. Hij is erg
ontgoocheld en wil dat graag anders. Het maakt hem boos dat Simon opnieuw
in een vechtpartij betrokken is.

Assessment Kevin en Gregory

Kevin en Gregory vertellen hoe hun voetbalgeschil ontaardde in een ware vecht-
partij. Ze beseften niet dat ze onderdeel uitmaakten van een intense gebeurtenis
tussen juf Heidi en Simon. Ze kunnen moeilijk inschatten wat dat met juf Heidi
en Simon heeft gedaan. Ze vertellen dat er tijdens de middagpauzes veel ruzies
zijn. Ze hebben onvoldoende ruimte om te spelen. Ze willen in de toekomst
kunnen meewerken aan een fijnere middagpauze en willen zich hiervoor inzet-
ten. Ze willen dat samen met de leerlingenraad bespreken zodat zij hierin een
eerste initiatief kunnen nemen.
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Herstelcirkel

JUF PATRICIA

MODERATOR

Na de verwelkoming werd de gebeurtenis door mij verteld. Het aspect ‘expres
of niet expres geven van die klap’ was niet langer de kern van de zaak, maar het
verdriet en de boosheid die daarop volgden en hoe deze mensen de gebeurtenis
ervaren hebben, des te meer.

Juf Heidi bracht een zeer authentiek verhaal over hoe ze op school begonnen
was, hoe ze leerlingen steeds beter leerde kennen en met welke liefde ze elke
middag komt werken. De pijn die ze voelde toen ze niet kon voorkomen dat
die jongens lagen te vechten en hoe ze Simon raakte in het gezicht, raakte alle
deelnemers. Ze excuseert zich dan ook tegen Simon omdat ze hem pijn heeft
gedaan. Ze voelde zich mislukt in haar opdracht als begeleidster op de speel-
plaats.

Simon vertelde aan juf Heidi dat hij haar niet heeft willen kwetsen en dat hij
graag heeft dat ze terug komt werken. Hij excuseert zich tegen haar en zijn
vader voor zijn gedrag. Hij huilde toen hij vertelde dat hij zo moe is van zijn
boosheid en dat hij daar vanaf wil.

Daarnaast vertelde de vader van Simon hoe hij steeds opnieuw ontgoocheld
wordt in het gedrag van zijn zoon. Hij vindt ook dat de twee andere jongens
gesanctioneerd moeten worden voor hun gedrag. Ook juf Patricia kwam aan
het woord en vertelde dat het niet eenvoudig is om tijdens de middagpauze de
rol van begeleider op te nemen en uit dan ook het gevoel van machteloosheid
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in de vaak uitzichtloze situatie die de ‘context’ van de speelplaats met zich mee-
brengt. De andere twee jongens ten slotte zeggen dat ze niet hadden moeten
vechten over het voetbalgeschil en vinden een straf zeker terecht.

Samen met de deelnemers van dit gesprek zijn we op zoek gegaan naar ieders
inzet en hebben we een aantal afspraken geformuleerd. Zo werden Gregory en
Kevin met de opdracht belast om een week lang scheidsrechter te spelen tijdens
de voetbalmatchen op de speelplaats en zelf niet te voetballen gedurende twee
weken. Simon zou contact opnemen met de voorzitter van de leerlingenraad om
een aantal initiatieven te bedenken om tijdens de middagpauze uit te voeren. De
klasleerkracht en de papa van Simon zoeken naar een manier om samen met
Simon op een positieve manier aan de slag te gaan op school en hem hierin te
ondersteunen. De directeur uit zijn engagement naar juf Heidi en juf Patricia om
samen met hen en het leerkrachtenteam oplossingen te zoeken voor een betere
en aangenamere middagpauze voor hen als begeleiders, maar eveneens voor de
kinderen.

Opvolging

Juf Heidi is terug aan de slag tijdens de middagpauze en is blij met het herstelge-
sprek dat voor de vakantie had plaatsgevonden. Dat maakte dat ze echt van haar
vakantie heeft kunnen genieten en dat ze met een propere lei, samen met Simon,
weer kon starten. Wanneer ik haar en juf Patricia vertel dat directie en leerkrachten
op zoek zijn naar manieren om het voor de begeleiders en de kinderen aangena-
mer te maken tijdens de middagpauze, voelt dat voor haar als een enorme steun.

Simon is samen met zijn vader bij de zorgcodrdinator op gesprek geweest en
heeft zich geéngageerd om op woensdagnamiddag deel te nemen aan de acti-
viteiten van ‘Playing for success. Deze organisatie maakte op hem een sterke
indruk. Hij is meer betrokken op school en staat positiever tegenover klas- en
schoolgenoten, de leerkrachten, ... Het schoolse leven lijkt voor Simon een stuk
aangenamer. Zijn vader was afgelopen woensdag op de diploma-uitreiking van
dit initiatief en vertelde dat hij apetrots was op zijn zoon. Simon heeft samen
met zijn klasleerkracht deelgenomen aan de vergadering van de leerlingenraad
en de kinderen hebben samen gebrainstormd op welke manier ze de middag-
pauzes kunnen verbeteren. Er werd nagedacht over een dansmoment, spelacti-
viteiten en een tekenwedstrijd met stoepkrijt.

Zorgleerkracht lager onderwijs tijdens de hergo-opleiding
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Opgesloten in het toilet

Tijdens de praktijkles was Elias (17 jaar) heel druk, hij luisterde niet en voerde
zijn opdracht niet uit. Ongevraagd is hij de klas uitgelopen om naar het toilet
te gaan. Voor de praktijkleerkracht Hans was de maat vol. Hij is Elias achter-
nagegaan tot bij de toiletten en heeft de deur van de toiletten op slot gedaan,
zodat Elias niet meer naar buiten kon. Nadien is Hans terug naar zijn klas
gegaan.

Een voorbij wandelende leerling heeft de toiletdeur opengemaakt, nadat deze
Elias hoorde bonken en roepen. Elias is hierop terug naar het praktijklokaal
gegaan en kwaad geworden op de leerkracht. Vervolgens heeft de leerkracht
Elias vastgepakt en tegen de muur geduwd. Tijdens deze vechtpartij zijn beiden
op de grond beland, waarna de leerkracht Elias nog een slag in zijn gezicht gege-
ven heeft. Vervolgens zijn er leerkrachten, die dat alles hoorden, toegesneld en
hebben beide partijen uiteengetrokken.

Elias is toen naar de leerlingenbegeleider en de directie gestuurd. Hij heeft zijn
verhaal gedaan en heeft gevraagd om de politie te bellen, omdat de leerkracht
hem fysiek aangevallen heeft. De school heeft geweigerd daarop in te gaan. De
leerkracht is blijven verder werken. De dag nadien is Elias terug naar school
gekomen, maar weigerde hij bij die leerkracht les te volgen.

Het CLB heeft ons in het kader van een time-out gevraagd om een herstel te
doen. Ze hadden alle partijen al gehoord en waren bereid tot een gesprek. Tot
het herstel kon plaatsvinden, heeft Elias van ons een alternatief programma
gekregen, zodat hij niet meer in contact kwam met de leerkracht. Ik opteerde
om alle gesprekken buiten de school te laten doorgaan.

Assessment Elias

Elias was heel erg geschrokken door het feit dat de leerkracht hem fysiek had
aangevallen. Hij is bang om dat thuis te vertellen. Hij is al enkele keren van
school gestuurd. Niemand zou hem geloven als hij zegt dat de leerkracht hem
geslagen heeft en niet andersom. Hij vreest dat hij terug van school zal gestuurd
worden. Hij voelt zich in de steek gelaten door de school. Hij vindt het niet
kunnen dat de leerkracht vrijuit zou gaan. Doordat de leerkracht hem geslagen
heeft, voelt hij zich belachelijk gemaakt ten aanzien van de andere leerlingen.
Elias erkent dat hij onvoldoende meewerkte in de les en dat hij toestemming
had moeten vragen om naar het toilet te gaan. Hij beseft ook dat hij na de
opsluiting in het toilet beter naar de leerlingenbegeleider was geweest in plaats
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van terug naar het lokaal te gaan. Hij wilde de leerkracht kwaad maken en hem
laten zien dat hij sterker was. Hij wil zich excuseren, maar verwacht hetzelfde
van de leerkracht. Hij vraagt zich af of de leerkracht niet moet worden gesanc-
tioneerd. Elias wil graag op deze school afstuderen en wil zich dan ook inzetten
in de lessen van Hans.

Om hem te steunen in dit gesprek denkt Elias dat Dirk hem zou kunnen helpen.
Dirk begeleidt Elias al een tijdje als zorgleerkracht en heeft een goede band met
Elias en zijn ouders. Voor de ouders van Elias is dat goed.

Assessment Hans

Hans is heel erg geschrokken van zijn eigen reactie. Hij heeft een leerling fysiek
aangepakt en geslagen. Hij is er kapot van: “Wat heb ik nu gedaan en wat gaan
de andere leerkrachten van mij denken?” Hans was kwaad geworden, omdat
Elias hem al enkele weken treiterde. Hij voelt zich in de steek gelaten door de
school. Hij heeft meermaals hulp gevraagd om met deze klasgroep en deze
jongen om te gaan, want het lukt hem niet. Die ondersteuning heeft hij nooit
gekregen. Hij wil Elias laten weten dat hij zwaar in de fout is gegaan, en dat hij
met hem verder wil, en zal daarvoor zijn excuses aanbieden. Hij wil ook dat er
vanuit de directie eindelijk geluisterd wordt. Hans geeft aan dat hij geen steun-
figuur tijdens het herstelgesprek nodig heeft.

Het gesprek met Hans was niet eenvoudig. Het was moeilijk om hem te laten
kijken naar zijn eigen aandeel zonder steeds de bal terug te kaatsen naar Elias.
Hij vindt zijn status als leerkracht belangrijk en ervaart het erkennen van zijn
fouten als een zwakheid.

Assessment Christophe (directeur)

Christophe is heel erg geschrokken van het incident. Hij zit met de handen in
het haar. Hij weet niet hoe hij de situatie kan oplossen. Elias kan niet voor de
rest van het jaar een individueel lesprogramma krijgen. Hij geeft aan dat de leer-
kracht fouten heeft gemaakt, maar dat dit de eerste keer is. “Hans is een goede
leerkracht”

Achteraf gezien merkt Christophe op dat hij Elias beter had kunnen opvangen
na het incident. Hij hechtte weinig geloof aan zijn verhaal. Hij geeft ook toe te
weinig te hebben geluisterd naar de signalen van Hans. Hij had dat serieuzer
moeten opvolgen.
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Assessment Dirk (zorgleerkracht)

Dirk is heel erg ontgoocheld. Hij is ook geschrokken dat zijn collega zo is tekeer-
gegaan. Hij beseft heel goed dat Elias geen engeltje is en dat hij zijn aandeel wel
zal hebben in de situatie. Dirk heeft schrik dat dit in het nadeel zal zijn van Elias.

Hij wil deelnemen aan de cirkel en zich inzetten om Elias een eerlijke kans
te geven. Hij wil ook inspanningen leveren om zowel Elias als Hans te helpen
zodat ze samen verder kunnen.

Herstelcirkel

0 MODERATOR

Hans krijgt als eerste het woord. Hij erkent onmiddellijk dat hij in de fout is
gegaan. Hij vertelt dat hij Elias heeft opgesloten, vastgegrepen en geslagen. Toch
bleef hij wat op de vlakte. Hij toonde in zijn verhaal weinig emotie.

Toen Elias het woord kreeg, werd hij nogal snel beschuldigend. Ik onderbrak
hem met de vraag wat het incident met hém gedaan had. Hij begon rustiger te
vertellen. Hij gaf toe niet altijd even gemakkelijk te zijn voor de leerkrachten.
Hans knikte instemmend.

Dirk vertelde over zijn ontgoocheling na al de inspanningen die hij met Elias
had geleverd. Hij kon de woorden van Elias kracht bij zetten, ondersteunen
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en tegelijk tegemoetkomen aan de noden van Dirk en Christophe. Christophe
gaf aan hoe erg hij geraakt was door de situatie. Hij had zowel met Elias als
met Christophe te doen. Dat schepte een heel verbindende toon. Elias en Hans
benoemden beiden wat hun aandeel in deze situatie was. Ook Christophe
erkende zijn fouten. Elias was duidelijk verrast door de inbreng van de directeur
en van zijn leerkracht.

Vervolgens werden een aantal afspraken gemaakt. In een slotronde vraag ik of
het voor iedereen oké is. Christophe merkt ineens op dat zijn leerkrachtenkorps
ook wel onder de indruk is van de gebeurtenissen en vraagt zich af of daar nog
iets moet mee gebeuren. Hans doet het voorstel om een open brief te schrijven
aan het team om zich te verontschuldigen en om te laten weten hoe ze deze situ-
atie hebben afgehandeld. De afspraken worden neergeschreven en ondertekend
en iedereen wordt uitgenodigd voor een drankje. Hans gaf Elias onmiddellijk
een hand en ze zijn beginnen te praten over de barbecue die ze samen zouden
maken in de praktijkles.

Time-out medewerker in de hergo-opleiding
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